
I. ΔΙΟΝ

Σε απόσταση 15 χλμ. νότια της Κατερίνης, μια αρχαία πόλη έχει αποκαλυφθεί σε έκταση
1500 στρεμμάτων. Πρόκειται για το Δίον, το μεγαλύτερο σε έκταση αρχαιολογικό πάρκο
της χώρας όπου ο περιηγητής έχει την ευκαιρία να «ζήσει» σε μια αρχαία πόλη, στο
πανμακεδονικό ιερό χώρο, αντίστοιχο της Ολυμπίας για τους Έλληνες του Νότου. Δρόμοι,
καταστήματα, θέατρα, το Ασκληπιείο, σπίτια και ιερά ανήκουν κυρίως στους Δ’ – Β’ π.Χ.
αιώνες. Πήρε το όνομά του από το γειτονικό ιερό του Ολύμπιου Δία. Σύμφωνα με την τοπική
παράδοση, στον χώρο όπου η πόλη αυτή, πέθανε και θάφτηκε ο Ορφέας, όταν τον
κατασπάραξαν οι μαινάδες. Στο αρχαιολογικό μουσείο εκτίθενται τα κινητά ευρήματα από
τις ανασκαφές.

  

Τηλέφωνα: Δήμος 235.10.53.202, ΟΤΕ 235.10.53.250, Μουσείο 235.10.52.206.

  

  

                                               Η ιστορία της περιοχής

  

  

Η περιοχή κατοικήθηκε από τις αρχές της εποχής του σιδήρου. Επί Μακεδόνων,
αναδείχτηκε σε ιερό κέντρο, το οποίο ο βασιλιάς Αρχέλαος θέλησε να αναδείξει σε
πανελλήνιο με τη θέσπιση εννεαήμερων γιορτών και αγώνων προς τιμή του Δία και των
Μουσών. Στην πόλη αυτή γλέντησε τα επινίκια για την άλωση της Ολύνθου ο Φίλιππος Β’
(438 π.Χ.). Στον ίδιο χώρο, ο Μέγας Αλέξανδρος γιόρτασε επί εννέα ημέρες την έναρξη της
εκστρατείας στην Ασία. Ο ίδιος παράγγειλε στον Λύσιππο τα αγάλματα των 25 εταίρων
που έπεσαν στη μάχη του Γρανικού προκειμένου να τα αφιερώσει στον ναό του Δία.

  

Η πόλη ανθούσε ως τον Γ’ π.Χ. αιώνα, όταν την κατέστρεψαν οι Αιτωλοί (219 π.Χ.).
Κτίστηκε πάλι και ξανάγινε σημαντική από το 169 π.Χ., όταν εγκαταστάθηκαν εκεί κάτοικοι
από άλλους οικισμούς της Πιερίας. Στα ρωμαϊκά χρόνια, μετατράπηκε σε αποικία αλλά
συνέχισε να ανθεί. Στα 346 μ.Χ. ήταν έδρα επισκοπής. Όμως, στα τέλη του ίδιου αιώνα
λεηλατήθηκε από τους Γότθους του Αλάριχου. Ξανακατοικήθηκε. Ενώ όμως αναπτυσσόταν
γι’ άλλη μια φορά, χτυπήθηκε από καταστροφικούς σεισμούς κι εγκαταλείφθηκε.

 1 / 2



I. ΔΙΟΝ

  

  

(Έθνος της Κυριακής, 2001 – 2002) (τελευταία επεξεργασία, 1.4.2011)
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